

辽阳中心医院推出院前急救免费

患者拨打120出车出诊、现场急救等全不收费

本报讯 记者严佩鑫报道 5月14日,记者获悉,今后,辽阳城乡急危重症患者拨打120急救电话,辽阳市中心医院的出车出诊、现场急救、外伤包扎、用药用氧以及心电图血氧监测等费用全部免费。

辽阳市中心医院作为辽阳急救中心和急救中心,在精心打造智慧

120指挥系统、更新急救车辆、建设国内一流水准胸痛中心、卒中中心和重症监护中心的基础上,今年再推急救惠民新举措,从5月9日零时起,实施院前急救免费服务,切实减轻急危重症患者的就医负担。

为保证此项惠民举措落地生根,辽阳市中心医院加强了院前急救力量,院前急救队增加出诊班次,将急救白班常规5路诊增加到6路诊,夜间4路诊增加到5路诊,与设在灯塔市铤子镇、辽阳县河栏镇等地的5个急救分站形成覆盖辽阳城乡的急救网络,做到了院前急救与院内救治的高效衔接。

“通过120智慧指挥系统,加强车辆及人员力量配备,必要时调院内外力量参与院前急救,重点保障有急救需求的患者最先得到救治。”辽阳市中心医院副院长刘有玉说,医院还完善了急救急救制度,实行“120车上待诊值班制度”,缩短急救反应时间,提升出诊速度,为患者赢得抢救时间。

据测算,此举实施后,每月可为患者节省20万元。

城市管理要把服务放在首位

□丛焕宇



每到夏天,露天烧烤便多了起来,占道经营、噪声扰民、污染环境等问题接踵而至,给城市管理带来不小的压力。今年,本溪市城市管理部门在烧烤旺季来临前,先行发放《致商家业主一封信》,并主动上门耐心说法讲理。这种变被动管理为主动服务的工作,让烧烤经营者心悦诚服,露天烧烤现象大为减少。

面对露天烧烤这样的顽疾,各地尽管在管理方法上不尽相同,但普遍以被动管理为主,即发现问题后才出面解决,或责令整改,或做出处罚,这种被动管理存在的弊端是:烧烤经营者凡遭遇出其不意的执法,就会对执法者产生简单粗暴的印象。倘若城市管理人员在执法态度和执法方式上不注意,就可能引发管理者与被管理者之间的矛盾冲突。

新时期的城市管理怎么管?其实,党的十九大报告已经指明方向,就是要“打造共建共治共享的社会治理格局”“实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动”。对城市管理部门和管理人员而言,一方面,要及时转变工作作风,变被动管理为主动服务,并简单粗暴为依法治理,多做晓之以理、动之以情的前置化服务,力争从源头上预防和减少违法违规行为的发生,同时对拒不听从管理的经营者依法做出处理。另一方面,要明晰新时期城市管理的目标和出发点,是打造整洁亮丽的市容市貌和舒适宜居的城市环境,其本质是落实惠民和便民措施,全心全意为人民服务。

总而言之,新时期的城市管理只有目标明确,作风转变,不断推进城市管理的人性化、精细化、法治化进程,进一步更新管理和执法理念,创新管理举措,转变管理方式,城市的管理者与经营者之间的关系状况才会为之改观,城市治理才会有所作为。唯有如此,才能把城市装扮得更有秩序、更整洁、更文明。

沈阳东塔跨浑河桥南北两岸桥面贯通

8月底具备通车条件

本报讯 5月15日,随着最后一段混凝土桥面板开始浇筑,沈阳东塔跨浑河桥桥面体系全面贯通,该桥预计今年8月底具备通车条件。

东塔跨浑河桥位于沈阳东南部,上游距新立堡跨浑河桥5公里,下游距长青桥3公里。工程北起沈水东路、南至浑南祝科街,全长1460米,桥面平均宽

40米,为机动车双向八车道,并在两侧设置非机动车道。同时为了方便市民进入浑河滩地公园,在浑河南北两岸分别设置了行人进入公园的上下梯道。通车后,由南向北开过桥的车辆可通过匝道直接上二环开往东西两个方向。

当天,最后进行混凝土浇筑的是南引桥钢筋混凝土桥面板,混凝土桥面板

面宽40米,长200米,浇筑横梁最厚位置为400毫米,翼缘板最薄位置为250毫米。据了解,这次浇筑的混凝土达到2375立方米,需要一次性浇筑,预计需不间断地连续浇筑32个小时,全部浇筑完成后,东塔跨浑河桥桥面体系将全面贯通。

沈阳市建委计划处副处长李士强

告诉记者:“接下来将进行缆索系统和整桥桥面铺装等施工。缆索系统施工包含74个索夹安装,74根吊索张拉和缆索系统体系转换的施工,预计6月25日进行体系转换,缆索系统和桥墩将共同承载整桥重量,8月底具备通车条件。”

□李子宏/本报记者/陶阳

丹东对新区房地产实行调控

新房2年限售 首付比例不低于50%

本报讯 记者蔡晓华报道 5月14日,丹东市政府出台《关于促进丹东市房地产市场平稳健康发展的意见》,从即日起,对丹东新区实行房地产调控措施。

本次调控措施规定,非本地户籍人员在限制区域内购买的新建商品住房,自签订商品房买卖合同备案满2年并取得不动产权证书后,方可上市交易。非本地户籍人员申请商业性个人住房贷款,在限制区域内购买新建商品住房,根据金融风险情况,按照银行相关规定分类

执行。同时,还对异地缴存住房公积金职工贷款购房首付比例进行了调整。异地住房公积金缴存职工在丹东购房申请异地住房公积金贷款的,首付比例调整为不低于50%。

各房地产开发企业严格落实商品房销售明码标价制度。在销售新建商品房前,须将商品房销售价格报价格主管部门备案。商品房销售价格必须在售楼处现场按照“一房一价”对外公示,销售商品房价格须按照在价格主管部门备案价格进行网签。

集装箱创业小镇让创业门槛更低

一个个黄色和红色的集装箱分上下两层,排列整齐地矗立在沈阳市于洪区西江街89号的启点创客广场上,这就是沈阳市于洪区为年轻创业者重点打造的沈阳首个集装箱创业小镇。

据了解,该小镇是由废弃轧钢厂改建而成,融合共享办公、休闲娱乐、多业态商业集群等功能,为创业者提供一处双创孵化器新平台。由于建设一个集装箱创业空间投入较小、成本较低,因此将为入驻的创业者节省大笔房屋办公租金,再加上政府的扶持与各种优惠政策,让入驻集装箱创业小镇的创客创业门槛更低。

□本报记者/万重摄

周末市民可到科研院所与科学“约会”

本报讯 记者王笑梅 杨丽娟报道 5月19日至20日,为配合全国科技活动周,中国科学院沈阳分院、省科学技术协会、沈阳市科技局将共同举办“公众科学日”活动。届时,中科院沈阳分院系统各单位将把科研机构标本馆、科普基地、部分科研仪器、研究平台等设施向社会公众开放,并推出公众关注或与生活密切

相关的科普活动、科普报告等。

据了解,“公众科学日”期间,沈阳自动化研究所将举办机器人科普展,通过制作展板、视频影像、实物等,向大家展示地震救援机器人、“海翼”号深海滑翔机、“潜龙一号”“潜龙二号”“潜龙三号”及智能服务机器人;金属研究所将通过展板、实物展示和小实验,介绍材料学通

用的基础知识和神奇的新材料;沈阳应用生态研究所将举办肥料主题展览和植物展览,通过问答、动手体验等环节让参观者近距离接触植物,走进标本世界,与自然做朋友;沈阳计算技术研究所将开展高档数控国家工程技术研究中心电子车间、检测实验室、实训基地等供公众参观,把数控基础知识、现状、未来发展等情况介绍给大家。

大连化学物理研究所安排了科学游园和科普讲座等内容。化学微观察、生命万花筒、走近高精尖、能源伴我行四个主题展区串联了8个楼宇的24个展点,展示内容包括研究所科技成果和前沿科学知识介绍、十余种科研仪器和大型设备以及20余项趣味互动实验。

本次检查主要针对食品餐饮安全薄弱环节,重点检查了各餐饮服务单位是否按照餐饮服务许可范围开展经营活动,从业人员是否持证上岗,是否落实食品原料进货查验和索证索票制度,食品加工制

本溪严查景区食品安全

本报讯 记者丛焕宇报道 5月的本溪迎来了一年中最好的旅游季节。为确保游客在本溪玩得开心,吃得放心,连日来,本溪市食品药品监督管理局对旅游景区周边的餐馆、农家乐等餐饮服务单位展开了食品安全大检查。

本次检查主要针对食品餐饮安全薄弱环节,重点检查了各餐饮服务单位是否按照餐饮服务许可范围开展经营活动,从业人员是否持证上岗,是否落实食品原料进货查验和索证索票制度,食品加工制

情况。对检查中发现的食品安全隐患问题,执法人员督促餐饮服务单位及时进行整改、消除隐患。同时,本溪市食药监局结合食品餐饮特点,引导和督促餐饮服务单位认真组织学习,掌握和落实食品安全法律法规和政策,规范餐饮服务行为,确保食品质量安全,切实把消费者的生命安全和身体健康放在第一位。

截至目前,本溪市食药监局已监督检查餐饮单位175户次。市食药监局提醒广大市民,如果发现食品安全问题,请及时拨打12331投诉举报电话。

94个行政许可事项改审批为备案,破解办证难

大连发出首张小餐饮备案公示卡

本报讯 5月15日,记者从大连金普新区公共行政服务中心了解到,位于该区的大连斯倍德健身有限公司近日拿到了“证照分离”改革后的大连市首张50平方米以下“小餐饮备案公示卡”,相当于有了“经营许可证”。

“我们一直想为消费者提供比萨等热食餐饮服务,但相关许可一直未申请下来。”大连斯倍德健身有限公司负责人裴连杰告诉记者,取得备案证明后,公司不用再办理食品经营许可证,即可从事餐饮服务活动。首张备案公示卡的发出,标志着金普新区乃至大连市“证照分离”工作取得实质性突破,包

括50平方米以下小餐饮经营许可等在内的94个行政许可事项办理,将得到进一步简化优化。

小餐饮店价格便宜、方便惠民,但在过去,小餐饮店需要拿到“证”“照”这两把“钥匙”才能进入市场合法经营,“照”指工商行政部门颁发的企业营业执照,“证”指相关行业主管部门颁发的经营许可证,没有“证”“照”则面临着整改、转型、取缔、关门等处置情形。今年3月末,金普新区全面启动“证照分离”改革试点工作。通过对50平方米以下小餐饮经营许可、出版物出租经营备案、设立外商投资企业影院许可等

94个行政许可事项,采取取消审批、审批改为备案、实行告知承诺制等措施,进一步破解“办照容易办证难”“准入不准营”等突出问题,提高办理行政许可事项的透明度和可预期性,释放企业创新创业活力,增强经济发展动力,营造法治化、国际化、便利化营商环境。

小餐饮经营许可由审批改备案后,50平方米以下小餐饮店经营者经属地市场监管部门备案后即可从事餐饮服务活动。审批部门在备案后的30个工作日内,对小餐饮店经营者开展首次监督检查,检查结果符合备案条件中的食

品安全要求的,发放“小餐饮备案公示卡”。金普新区市场监管局相关负责人表示,此项改革首先解决了以往一部分小餐饮店经营者不够办理小餐饮许可证的条件,在形式上更加合法化;其次,备案后给予经营者发放统一的“小餐饮备案公示卡”,便于日后监管部门的监管,大大减少了无证经营;再次,除营业执照外,全部取消了如环保、消防、卫生等前置许可手续,大大降低了市场准入、准营门槛,方便了企业和群众,将进一步激发市场活力,促进区域经济的发展。

□方亮/本报记者/王刚

孟祥军为老兵义务修脚35年

□本报记者/年旭春

“我会向师傅学习,专注做好一件事。”5月4日,阜新市光荣院内,47岁的冯丹一边为老兵修脚一边诚恳地说。

冯丹口中的师傅是孟祥军,今年64岁,在阜新市经营着一家修脚养生馆。1983年,29岁的他进入国营浴池和修脚店张连才学习修脚手艺,随后加入了学雷锋小组,组长是当年著名的全国劳模——修脚工曹志强。“师傅张连才也在小组里,只要她上门为身边的老红军、老干部义务修脚,我就跟着去。”孟祥军说,他不仅在师傅那学到了手艺,还学会了做人。

1993年,孟祥军工作的国营浴池倒闭了,他自己干起了个体经营,先后开过浴池、饭店,但修脚手艺一

直没丢,而且一直保持着义务为老红军、老干部修脚的“传统”。后来,孟祥军开了个修脚馆,还将修脚“七把刀”做了改良,独创了圆口的轻刀、条刀等,增加了安全性。从事修脚行业35年来,孟祥军修脚手艺愈发精湛,他还收了不少徒弟,而且常带着徒弟去光荣院服务。“学雷锋学郭明义就是要身体力行,言传身教,带徒弟们来光荣院服务就是我们的初衷。”孟祥军说。

2002年,阜新市光荣院成立。“这回方便了,被服务人群集中。”孟祥军清楚地记得,光荣院成立之初,这里有58名老兵,每个月的第一个周五,他都要带徒弟来这里“看亲人”。16年来,为老兵提供免费修脚服务4600多次。

“讲文明树新风”公益广告

金龙飞舞 华夏得福

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸